



东京奥运会系列报道

图为王涵(左)和施廷懋在比赛中拥抱。新华社发

# 河北首金! 王涵跳水双人3米板夺冠

## 河北13年后再夺奥运金牌

本报讯(记者 刘真)7月25日,东京奥运会第二个比赛日进行的跳水女子双人3米板决赛中,河北名将王涵与搭档施廷懋以326.40分的成绩,夺得该项目冠军,为中国代表团收获本届奥运会第4金。这不仅是河北选手在东京奥运会的首金,也是自2008年北京奥运会郭晶晶跳水夺金之后,河北健儿时隔13年再次登上奥运最高领奖台,终结了河北连续两届奥运会未获金牌的历史。

女子双人3米板是东京奥运会跳水项目第一个开始的小项,30岁的王涵搭档下个月也将度过30岁生日的施廷懋,为中国跳水梦之队赢得了开门红。两人从前两轮规定动作过后就以稳定的发挥在8组参赛选手中占据了第一,最后三跳自选动作,王涵/施廷懋一路领先,最后的总成绩比第二名加拿大组合高了25分,德国队获得该项目的铜牌。

培养出的又一名优秀跳水运动员,她9岁开始接触跳水运动,职业生涯大器晚成,到30岁才第一次获得参加奥运会的机会。在东京奥运会上,王涵与施廷懋完成了中国女子双人3米板的五连冠,自该项目列入奥运会以来,中国跳水队从未让该项目金牌旁落。

在接下来的跳水女子单人3米板项目上,王涵还将与施廷懋同场竞技,为中国跳水队争夺该项目的金牌。

王涵是河北省继郭晶晶之后



射击首金 女排收官

## 东京奥运每日看点 (下)

□本报记者 刘真

7月31日(周六)产生21金  
13:50 男子蹦床决赛

男子蹦床是中国队的优势项目,2008和2012两届奥运会都有金牌入账。本届奥运会,老将董栋和队友高磊要向重夺冠军发力。

8月1日(周日)产生25金  
09:35 女子铅球决赛  
14:00 跳水女子单人3米板决赛  
20:50 田径男子100米决赛

垄断女子铅球过去三年年度最好成绩的石家庄名将巩立姣,将第四次踏上奥运赛场,向自己的奥运金牌梦想再次发起冲击。

王涵在跳水女子单人3米板决赛中,要与自己的双人搭档施廷懋展开竞争。

8月2日(周一)产生22金  
19:00 羽毛球男单决赛  
15:50 射击男子步枪三姿决赛

羽毛球观赏性最强的男单决赛,卫冕冠军谌龙和队友石宇奇要迎接桃田贤斗、阿塞尔森、金廷等强敌的挑战。

射击男子步枪三姿,杨皓然和赵中豪将携手冲击奖牌。

8月3日(周二)产生24金  
16:00 体操男子双杠决赛  
16:48 体操女子平衡木决赛  
14:00 跳水男子单人3米板决赛  
17:15 摔跤女子自由式68公斤级

体操大项收官日,中国选手邹敬园将向男子双杠金牌发起冲击。

8月4日(周三)产生17金  
05:30 女子马拉松游泳10公里  
18:30 花样游泳女子双人自由自选决赛

自北京奥运会增设马拉松游泳(又称公开水域游泳)项目以来,中国从未染指金牌。中国女将辛鑫在2019年世锦赛上夺得冠军,本届奥运会她期待创造历史。

8月5日(周四)产生27金  
14:00 跳水女子10米跳台决赛  
16:45 女子场地自行车凯林赛金牌赛  
18:30 乒乓球女团决赛

实力强劲的中国女乒要在晚上进行的女团决赛中,很可能要迎接日本女乒的挑战。

8月6日(周五)产生23金  
15:30 田径女子20公里竞走  
18:30 乒乓球男团决赛  
19:40 空手道女子61公斤级决赛  
21:30 女子田径4x100米接力决赛  
男子田径4x100米接力决赛

女子20公里竞走项目,中国由刘虹领衔杨玉、切阳什姐三人出场,具有较强集团优势,她们能否为中国田径赢来荣耀时刻?当天的两场田径4x100米接力决赛,不出意外仍会是美国和牙买加的速度比拼。

8月7日(周六)产生34金  
10:30 男篮决赛  
13:45 拳击女子51公斤级  
19:30 男足决赛

这一天,最受关注度当属男篮和男足决赛,美国男篮能否四连冠,要看南美劲旅和欧洲强敌答不答应。巴西、阿根廷、西班牙等传统豪强的青年军以及东道主日本的国奥队,究竟哪两支会师决赛?

拳击赛场,石家庄女将常园如果发挥正常,有望在女子51公斤级决赛中为中国冲击该项目首枚奥运金牌。

8月8日(周日)产生13金

东京奥运会最后一天,女排决赛为奥运收官,中国女排能否卫冕,让我们共同期待。

扫描二维码  
了解奥运会  
每日赛程。



## 三出四进 三十圆梦

### ——教练讲述王涵奥运路

□本报记者 刘真

王涵与施廷懋搭档夺得跳水女子双人3米板冠军,30岁的她也成为中国跳水历史上夺得奥运金牌时年龄最大的运动员。带王涵走上跳水之路的河北跳水队主教练李芳,赛后向大家讲述了为奥运拼搏了20年的王涵的事迹。

### 三出四进国家队

李芳说,王涵这么多年坚持下来非常不容易。特别是在跳水这样一个特殊项目,运动员运动生涯都比较短,更何况是在中国跳水梦之队,不断有优秀的新人涌现的背景下,她为了自己的梦想能够坚持20多年,这种精神非常非常可贵,中间经历的困难也是普通人难以想象的。

李芳介绍,王涵此前曾连续两届奥运会入选中国跳水队的替补名单,都遗憾地没能随队出征。而从2003年她第一次入选国家队集训队算起,王涵职业生涯曾在国家队三出四进,“对于一名运动员来说,如果从国家队退回到省队的,往往就会因为挫折感很难再回到以前的高度。但是王涵性格比较大咧咧,她受到打击后还能继续坚持。里约奥运会后,我们带她来

基本功开始练起,所以一年多以后又入选了国家队。当时我们在北京找了一个训练馆,每周末我坐火车去北京,带她在外面练上三四个小时,就是为了把基础练扎实。”

就在昨天比赛前两天,王涵还把自己的训练视频发给李芳,让她给自己的训练找不足。李芳说,“她告诉我到了奥运村后既没觉得紧张也没觉得激动,我觉得有这样的状态,肯定能比出好成绩。”

### 双人3米板从零开始

在逐梦奥运的路上,王涵也曾动摇过,李芳回忆,“记得有次她从国家队回到省队以后,自己没了目标。有一天不想训练,就偷偷带着几个小师妹跑出去,到图书馆里看书打瞌睡去了,我们找了半天,让家里帮忙才到图书馆找到她们几个。回到队里我让几个队员都好好反省,从那以后王涵就再也没这样过。”

2016年里约奥运会结束后,进入东京奥运会备战周期。国家队跳水队提出由王涵与施廷懋搭档双人3米板项目。对王涵来说,这是一个更大的挑战,因为她要改变自己练了十几年的技术风格,重新练起以适应队友施廷懋。李芳说:“王涵的力量比较强,起跳高度高,而施廷懋的特点是稳定性强,力量相

对弱一些,达不到王涵的起跳高度。所以她们两个配对以后,只能是王涵降低高度去适应施廷懋,可当起跳高度降低以后,她以前能够做的一些难度动作,就没办法完成了,对一个技术特点已经完善的老运动员来说,无异于从零开始。”

### 单人赛与自己比

在接下来的赛程中,王涵还要参加女子单人3米板的角逐,这场比赛很可能会是她们与施廷懋之间的较量。谈到两人的特点时,李芳说:“王涵从技术角度来讲已经完美了,她的动作完成度各环节都很好。施廷懋毕竟上届奥运会已经拿到两枚金牌,有过奥运夺冠的历练,心理素质肯定更占优势。这场比赛与其说她们两个互相比,其实更是自己与自己比,谁把自己的特点发挥得最好,谁的赢面就更大,无论最后谁站到最高领奖台上,她们两个人都是中国跳水的骄傲。”

对于王涵的未来,李芳说,“奥运会后紧接着是亚运会,王涵虽然年龄大了,但她的体能保持得很好,没有遇到因为力量下降无法做出一些动作的情况,所以我认为她还可以再继续,如果她自己有这样的想法的话,我们会全力支持。”



男子61公斤级举重  
李发彬称雄

7月25日,在东京奥运会举重男子61公斤级决赛中,中国选手李发彬夺冠。图为李发彬在比赛中。新华社发

## 这段爱情故事唯美且深情 音乐剧《长腿叔叔》下周亮相

本报讯(记者 刘迪)8月2日、3日,音乐剧《长腿叔叔》中文版亮相石家庄大剧院,为观众讲述一段经典爱情故事。

音乐剧《长腿叔叔》改编自美国女作家简·韦伯斯特同名小说,讲述的是一个唯美的爱情故事,同时也是一个女性成长的故事。乔若莎是孤儿院年纪最大的孩子,一直渴望孤儿院以外的世界。突然有一天,一位神秘男士愿意资助她上大学,但这位男士的一切信息都是严格保密的。他们唯一的联结就是写信,她在信中叫他“长腿叔叔”。大学里,乔若莎与室友茉莉娅的“年轻”叔叔杰维斯相遇了,两人日渐亲近。后来,乔若莎发现,那个连名字都不知道的“长腿叔叔”和自己默契满满的杰维斯之间,有着一个封藏已久的秘密……

该剧原版在百老汇上演后广受赞誉,尤其是女性观众的喜欢,曾斩获多项戏剧奖项。2018年,这部音乐剧的中文版首次与中国观众见面,由聚橙公司出品和制作。时至今日,音乐剧《长腿叔叔》中文版已在国内十余座城市中演出将近200场,浪漫的剧情让许多观众感受到了“怦然心动爱情”的感觉。除了剧情浪漫,该剧的另一优势在于,近30首歌曲旋律优美,令人“过耳难忘”。据了解,此次石家庄站演出中,音乐剧演员易铭、崔力戈将带领观众领略这个故事、这台剧目的美好。

## 靳东宋佳等演员共同演绎 电视剧《纵有疾风起》即将播出

本报讯(记者 刘迪)纵有疾风起,人生不言弃。记者获悉,近日,费振翔执导,靳东、宋佳等主演的都市情感剧《纵有疾风起》即将与观众见面,这也是近期备受期待的一部电视剧。

剧中,靳东饰演唐尘,宋佳饰演其女友烁冰。唐尘在自己事业蒸蒸日上的时候,却因为遭遇烁冰的“出卖”而不得不宣布破产。但他很快就从失败的沼泽中抽身出来,积极投身到二次创业。唐尘积极寻找客户,然而在与竞争对手的交锋中,唐尘发现了烁冰不为人知的秘密。带着另一种身份的关心,唐尘和烁冰相爱相杀,在几番博弈之后,终于理解了当初烁冰看似无情的选择。最终两人联手惩治了导致烁冰父亲自杀的罪魁祸首叶守儒,重归于好。据了解,该剧以靳东所饰演的唐尘在事业上的几经沉浮为主线,诠释了绝不放弃的人生信条,将对观众有所激励和启发。值得一提的是,本剧演员阵容堪称强大,除了靳东和宋佳,田雨、杨玏以及倪大红等多位演技派都加入其中,将为观众共同讲述这个励志故事。



## 十四运群众组象棋项目开赛

7月25日,全国第十四届运动会群众比赛象棋项目在合肥市开赛,本次比赛共有34支代表队共300多名选手参加。图为选手在比赛中。新华社发

## 甄子丹谢霆锋警匪激战一触即发 《怒火·重案》7月底上映

本报讯(记者 张晓娟)日前,由陈木胜执导并监制,甄子丹监制兼领衔主演,谢霆锋、秦岚领衔主演的电影《怒火·重案》,曝光了终极海报及终极预告。短短1分钟的预告里,枪战、追车、爆炸、肉搏层层加码,令人目不暇接。甄子丹饰演的警察多次陷入险境,伤痕累累,但依然冒着生命危险义无反顾追凶,立誓要将危险的悍匪绳之以法。为正义拼命,热血沸腾!

电影《怒火·重案》讲述了重案组围剿国际毒枭,突然杀出一组蒙面悍匪“黑吃黑”,更冷血屠杀众警察。甄子丹饰演的重案组督察张崇邦,亲眼战友被杀,深入追查发现,悍匪首领竟是由谢霆锋饰演的昔日好友邱刚敖。曾经兄弟如今势如水火,一场正义之战正式打响。

在《怒火·重案》中,甄子丹除了担任监制与领衔主演,也是本片的动作导演,淋漓尽致体现“甄功夫”的实战动作风格,甄子丹也坦言,这是他拍过最满意的实战动作片。据悉,电影中光核心大战就有五场,废弃商场黑吃黑、茶楼岭匪窝巷战、尖沙咀警匪枪战、摩托车追逐、大教堂终极对决,过足动作瘾。

## 海浪新力量电影计划9月启幕 顶尖电影人齐聚北戴河挖掘好故事

本报讯(记者 张晓娟)记者获悉,由中国电影股份有限公司牵头,携手多家业内知名企业以及从业者共同发起的首届“海浪新力量电影计划”将于9月8日到9月11日举办。近日,海浪新力量电影计划曝光“奔涌”版特别预告与“希望”版官宣海报,以极具风格化的物料先声夺人,引发业界关注与网友讨论。

该计划面向国内外华语年轻创作者开放,旨在扶持优秀青年电影创作者,促进商业电影创作,是国内少有的以华语电影商业片为重点的、真正面向影院观众的、发现青年电影人的活动。活动主要分为三大板块,大师分享、作品评选与产业活动。

海浪新力量电影计划日前推出“奔涌”版特别预告和“希望”版官宣海报,“奔涌”版特别预告混剪了优秀华语电影作品,各类优秀电影作品著名场面和经典台词一一闪现,“希望”版官宣海报中,深蓝的海面波涛起伏,与远处的天空连成一片。奇特的是,海面中央生长起一棵大树,树梢燃烧着火焰,象征着喷薄而出的希望,也预示着海浪新力量电影计划将成为助推中国电影产业发展的青春力量,疫情过后的中国电影产业必将生机勃勃,蒸蒸日上。